ОАНО «Гимназия имени Петра Первого»
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ
на 2022-2024 уч. гг.
Уровень: среднее общее образование
10-11 классы ФГОС-02
                                           
                                              Нормативно-правовая база 
Учебный план ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» является нормативно-правовым документом, устанавливающим объёмы учебного времени, отводимого на освоение основных общеобразовательных программ по уровням общего образования в течение учебного года. Учебный план гимназии составлен в форме индивидуального учебного плана и разработан в соответствии со следующими документами:
· Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273 «Об образовании в Российской Федерации»;
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015;
· Закон Московской области от 11.07.2013 №17/59-П «Об образовании»;
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 01.02.2012 года № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312»;
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 22.12.2014 № 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре»; 
· Реестр примерных основных общеобразовательных программ Министерства образования и науки РФ;
· Распоряжение Министерства образования Московской области от 23.03.2020 № Р-231 "О введении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования в опережающем режиме в общеобразовательных организациях Московской области в 2020/2021 учебном году";
· Постановление Главного государственного санитарного врача России от 24.11.2015 № 81. О внесении изменений № 3 в СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях";
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
· Приказ Минпросвещения России от 23 декабря 2020 года №766 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 мая 2020 г. № 254»;
· Приказ Министерства просвещения РФ от 15 апреля 2022 г. № 243
"Об утверждении Порядка формирования федерального перечня электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования".
· Основная образовательная программа среднего общего образования ОАНО «Гимназия имени Петра Первого»;
· Устав ОАНО «Гимназия имени Петра Первого».

                                       Общие положения
ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» реализует программы начального, основного и среднего общего образования. Учебный план среднего общего образования является частью организационного раздела основной образовательной программы гимназии и реализуется в 10-11 классах (ФГОС).
Учебный план среднего общего образования (ФГОС) обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СанПиН 2.4.2.2821-10 и дополненных изменениями № 3 в СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях" от 24.11.2015 №81.
Учебный план СОО является одним из основных механизмов, обеспечивающих достижение обучающимися результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования на 2022-2024 учебные года. 
Учебный процесс в 10 классе организован в условиях шестидневной учебной недели в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими нормами, регламентирован Календарным учебным графиком на 2022/2023 учебный год, утверждённым приказом директора ОАНО «Гимназия имени Петра Первого». 
ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» - это образовательное учреждение полного дня, пребывание детей в гимназии с 8.30 до 18.00.
Учебный год начинается в 10 классе 01.09.2022 г.
Обучающиеся 10 и 11 классов аттестуются по триместрам.
Для профилактики переутомления обучающихся в календарном учебном графике предусмотрено равномерное распределение периодов учебного времени и каникул. Продолжительность учебного года – 34 недели. Количество часов, отведённых на освоение обучающимися учебного плана, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, не превышает величину недельной учебной нагрузки, установленной СанПиН 2.4.2.2821-10 и дополненных изменениями № 3 в СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях" от 24.11.2015 №81.
Для использования при реализации основной образовательной программы и в соответствии с приказом ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» выбраны:
· учебники из числа входящих в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (Приказ Минпросвещения России от 23 декабря 2020 года №766 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 мая 2020 г. № 254»); 

· учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Реализация учебного плана гимназии полностью обеспечена кадровыми ресурсами, программно-методическими комплектами. 
Учебная нагрузка педагогических работников определяется с учётом количества часов по учебному плану, рабочим программам учебных предметов и в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 22.12.2014 №1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы педагогических работников) и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемых в трудовом договоре».

Учебный план, реализующий основную образовательную программу среднего общего образования, отражает организационно-педагогические условия, необходимые для достижения результатов освоения основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС СОО, организацию образовательной деятельности, а также определяет состав и объем учебных предметов, курсов и их распределение по классам (годам) обучения. 

Учебный план ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам, углубленное и расширенное изучение предметов, ориентацию обучающихся на проектную, исследовательскую деятельность. Внеурочная деятельность обучающихся организуется отдельной программой.
Учебный план среднего общего образования (ФГОС) состоит из двух частей — обязательной части (включающей инвариантную часть и вариативную часть) и части, формируемой участниками образовательного процесса. 
· Обязательная часть учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов для реализации в образовательном учреждении, реализующих основную образовательную программу среднего общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.
Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного образования:
· формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;
· готовность обучающихся к продолжению образования, их приобщение к информационным технологиям;
· формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;
· личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.
· Часть, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает
реализацию индивидуальных потребностей обучающихся.
Время этой части использовано на увеличение учебных часов, отводимых на изучение отдельных учебных предметов обязательной части.

             Особенности учебного плана среднего общего образования
В 10 и 11 классах реализуется социально-экономический профиль. Учебный план составлен на два учебных года и имеет вариант понедельного распределения учебных часов. 

· В 10 классе предметные области обязательной части учебного плана представлены следующими учебными предметами:
· Предметная область «Русский язык и литература» представлена учебным предметом «Русский язык» (базовый уровень) – 1 час в неделю и учебным предметом «Литература» (базовый уровень) – 3 часа в неделю.
· Предметная область «Родной язык и родная литература» предусматривает обязательное изучение учебного предмета «Родной язык (русский)» (базовый уровень). На этот учебный предмет выделяется 1 час в неделю.
· Предметная область «Иностранные языки» представлена учебным предметом «Иностранный язык (английский язык)» (углубленный уровень) - 6 часов в неделю и учебным предметом «Второй иностранный язык (немецкий язык)» - 2 часа в неделю.
· Предметная область «Общественные науки» представлена учебными предметами «История» - 2 часа в неделю (базовый уровень), Обществознание» - 2 часа (базовый уровень, «Экономика» - 2 часа (углубленный уровень) и учебным предметом «Право» - 0,5 часа в неделю (базовый уровень).
· Предметная область «Математика и информатика» включает учебный предмет «Математика, состоящий из двух модулей (алгебра и начала математического анализа, геометрия)» - 6 часов в неделю (углубленный уровень). Предметная область «Математика и информатика» также включает учебный предмет «Информатика» -1 час в неделю (базовый уровень).
· Предметная область «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности» реализуется через учебные предметы «Физическая культура» - 2 часа в неделю (базовый уровень) и «Основы безопасности жизнедеятельности» - 1 час в неделю (базовый уровень). 
· На индивидуальный проект выделяется 1 час в неделю. 
· В Части, формируемой участниками образовательного процесса, учебный план по ФГОС в 10 классе представлен следующими предметными областями:
· Предметная область «Русский язык и литература» представлена элективным курсом «Теория и практика написания сочинения» - 1 час в неделю.
· Предметная область «Общественные науки» представлена элективным курсом «Вопросы современного обществознания» - 2 часа в неделю и учебным предметом «Право» - 0,5 часа в неделю для углубления правовых знаний. 
· Предметная область «Иностранные языки» представлена учебным предметом «Второй иностранный язык (немецкий язык)» - 1 час в неделю и  элективным курсом «Английская литература» - 1 час в неделю.

· В 11 классе предметные области обязательной части учебного плана представлены следующими учебными предметами:
· Предметная область «Русский язык и литература» представлена учебным предметом «Русский язык» (базовый уровень) – 1 час в неделю и учебным предметом «Литература» (базовый уровень) – 3 часа в неделю.
· Предметная область «Родной язык и родная литература» предусматривает обязательное изучение учебного предмета «Родной язык (русский)» (базовый уровень). На этот учебный предмет выделяется 1 час. 
· Предметная область «Иностранные языки» представлена учебным предметом «Иностранный язык (английский язык)» (углубленный уровень) - 6 часов в неделю и учебным предметом «Второй иностранный язык (немецкий язык)» - 2 часа в неделю.
· Предметная область «Общественные науки» представлена учебными предметами «История» - 2 часа в неделю (базовый уровень), «Обществознание» - 2 часа (базовый уровень), «Экономика» - 2 часа (углубленный уровень), «Право» - 0,5 часа в неделю (базовый уровень)
· Предметная область «Математика и информатика» включает учебный предмет «Математика», состоящий из двух модулей (алгебра и начала математического анализа, геометрия) - 6 часов в неделю (углубленный уровень). Предметная область «Математика и информатика» также включает учебный предмет «Информатика» -1 час в неделю (базовый уровень).
· Предметная область «Естественные науки» представлена учебным предметом «Астрономия» - 1 час в неделю (базовый уровень).
· Предметная область «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности» реализуется через учебные предметы «Физическая культура» - 2 часа в неделю (базовый уровень) и «Основы безопасности жизнедеятельности» - 1 час в неделю (базовый уровень). 
· На индивидуальный проект выделяется 1 час в неделю. 
· В Части, формируемой участниками образовательного процесса, учебный план по ФГОС в 11 классе представлен следующими курсами:
· Предметная область «Русский язык и литература» представлена элективным курсом «Теория и практика написания сочинения» в - 1 час в неделю.
· Предметная область «Общественные науки» представлена элективным курсом «Вопросы современного обществознания» - 2 часа в неделю и учебным предметом «Право» - 0,5 часа в неделю для углубления правовых знаний. 
· Предметная область «Иностранные языки» представлена учебным предметом «Второй иностранный язык (немецкий язык)» - 1 час в неделю для совершенствования языковых навыков обучающихся и элективным курс «Английская литература» - 1 час в неделю.
Учебный план предусматривает изучение курсов по выбору и выполнение обучающимися индивидуального проекта.
Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности: познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной. Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение одного года в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом.



Промежуточная и итоговая аттестация обучающихся
Освоение образовательной программы среднего общего образования сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся. Порядок проведения промежуточной аттестацией регулируется Положением «О формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в ОАНО «Гимназия имени Петра Первого». 
В гимназии промежуточная аттестация обучающихся проходит в форме административных проверочных работ и тестов.
Промежуточная аттестация обучающихся проводится ежегодно, в апреле-мае, не прерывая основного образовательного процесса. График промежуточной аттестации утверждается приказом директора гимназии по представлению заместителя директора. 
Цель промежуточной аттестации - оценка уровня сформированности предметных знаний, умений, навыков и универсальных учебных действий, необходимых для продолжения обучения в следующем классе.
Для обучающихся 10 класса установлен следующий порядок аттестации:
	Класс 
	Учебные предметы 
	Форма проведения 

	10
	Русский язык
	Итоговая контрольная работа 

	10
	Родной язык (русский)
	Текущее оценивание

	10
	Литература 
	Итоговая контрольная работа

	10
	Иностранный язык (английский)
	Итоговая контрольная работа

	10
	Второй иностранный язык (немецкий)
	Итоговая контрольная работа 

	10
	Математика (алгебра и начала математического анализа, геометрия) 
	Итоговая контрольная работа 

	10
	Информатика 
	Практическая работа

	10
	История 
	Итоговая контрольная работа

	10
	Обществознание
	Итоговая контрольная работа 

	10
	Право 
	Текущий контроль

	10
	Экономика 
	Проект

	10
	Физкультура
	Текущее оценивание

	10
	ОБЖ
	Текущее оценивание


Выполнение данного учебного плана позволяет реализовывать цели образовательной программы гимназии, удовлетворять социальный заказ обучающихся и их родителей, достигать базового и углубленного уровня образовательной подготовки школьников, вести профильную подготовку.
Логическое построение индивидуального учебного плана способствует продолжению работы по развитию творческих способностей обучающихся, созданию психолого-педагогических условий развития личности школьника как индивидуальности, создает каждому ученику условия для самоопределения и развития независимо от его «стартовых» возможностей развития. Таким образом, учебный план способствует повышению качества образования всех обучающихся. 
Общая учебная нагрузка обучающихся не выходит за рамки максимального объема обязательной учебной нагрузки и   соответствует количеству учебных часов, указанных в учебном плане по ФГОС. Превышения максимального объёма аудиторной нагрузки нет.
Организация учебного процесса осуществляется в соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача России от 24.11.2015 № 81 О внесении изменений № 3 в СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях".
Реализация учебного плана обеспечена соответствующим количеством кадров необходимой квалификации по каждому предмету, а также программно-методическими комплектами в соответствии с перечнем учебников, рекомендованным и допущенным Министерством просвещения Российской Федерации. Гимназия укомплектована учебниками согласно составленному Учебному плану на 2022-2023 учебный год.










ВНЕУРОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Учебный план и план внеурочной деятельности являются основными организационными механизмами реализации основной образовательной программы среднего общего образования.
Внеурочная деятельность в 10 и 11 классах гимназии осуществляется в формах, отличных от классно-урочной.
Цель внеурочной деятельности: способствовать достижению результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования.
Основные задачи внеурочной деятельности:
· обеспечить благоприятную адаптацию обучающихся в гимназии;
· оптимизировать учебную нагрузку обучающихся;
· улучшить условия для развития каждого ребёнка;
· учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающегося.
При организации внеурочной деятельности были приняты во внимание следующие факторы:
· запросы обучающихся и х родителей (законных представителей);
· возрастные и индивидуальные особенности обучающихся 10 класса;
· уровень квалификации педагогических работников;
· качество программ внеурочной деятельности, в соответствии с целями и задачами основной образовательной программы среднего общего образования.
 План внеурочной деятельности обеспечивает учет индивидуальных особенностей и потребностей обучающихся через организацию внеурочной деятельности, определяет состав и структуру направлений, формы организации, объем внеурочной деятельности, формы промежуточной аттестации на уровне среднего общего образования с учетом интересов и возможностей гимназии.
Количество занятий внеурочной деятельности для каждого обучающегося определяется его родителями (законными представителями) и самим обучающимся с учетом его занятости во второй половине дня. 
Внеурочная деятельность в ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» организуется в соответствии с требованиями стандарта по пяти основным направлениям развития личности:
· общеинтеллектуальное;
· духовно-нравственное;
· спортивно-оздоровительное
· общекультурное (художественно-эстетическое);
· социальное.
1.Общеинтеллектуальное направление представлено программой элективного курса «Избранные вопросы математики» (1 час в неделю), предметно – ориентированного курса для старшеклассников при подготовке к ЕГЭ по математике и направленного на формирование умений и способов деятельности, связанных с решением задач повышенного уровня сложности, на удовлетворение познавательных потребностей и интересов старшеклассников в различных сферах человеческой деятельности, на  расширение  и углубление  содержания курса математики с целью  дополнительной подготовки учащихся к государственной итоговой  аттестации в форме ЕГЭ. А также дополняет изучаемый материал на уроках системой упражнений и задач, которые углубляют и расширяют школьный курс алгебры и начал анализа, геометрии и позволяет начать целенаправленную подготовку к сдаче ЕГЭ. 
2.Духовно-нравственное направление представлено программой внеурочных занятий «Разговоры о важном» (1 час в неделю). Проект «Разговоры о важном» направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Данные занятия с детьми будут направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.
3.Спортивно-оздоровительное направление реализуется программой танцевальной студии «Бальные танцы» для обучающихся 10-11 классов (1 час в неделю). Бальные танцы в гимназии востребованы, они вводятся по просьбе обучающиеся старших классов, которые принимают участие в городских и международных балах.
4.Общекультурное направление представлено программой курса «История Британии» на английском языке (1 час в неделю) для расширения кругозора обучающихся и развития их языковых навыков в чтении, аудировании и устной речи.
5.Социальное направление представлено программой клуба «Профессиональное самоопределение школьников» (1 час в неделю) для старшеклассников, чтобы помочь им определиться с будущей профессией.

В 10 и 11 классах на внеурочную деятельность выделяется по 5 часов в неделю.
Занятия внеурочной деятельностью проходят в интерактивном режиме. Время, отведенное на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся.
[bookmark: _GoBack]

