                                                                                                
ОАНО «Гимназия имени Петра Первого»
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ
на 2022-2023 учебный год
Уровень: основное общее образование
5 классы ФГОС-2021
                                           Нормативно-правовая база 
Учебный план ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» является нормативно-правовым документом, устанавливающим объёмы учебного времени, отводимого на освоение основных общеобразовательных программ по уровням общего образования в течение учебного года. Учебный план гимназии разработан в соответствии со следующими документами:
· Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273 «Об образовании в Российской Федерации»;
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015;
· Закон Московской области от 11.07.2013 №17/59-П «Об образовании»;
· Приказ Минпросвещения РФ от 31.05.2021 № 287 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования";
· Постановление Главного государственного санитарного врача России от 24.11.2015 № 81 О внесении изменений № 3 в СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях";
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
· Реестр примерных основных общеобразовательных программ Министерства образования и науки РФ;
· Приказ Минпросвещения России от 23 декабря 2020 года №766 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 мая 2020 г. № 254»;
· Устав ОАНО «Гимназия имени Петра Первого»;
· Основная образовательная программа основного общего образования ОАНО «Гимназия имени Петра Первого».

                                          Общие положения
ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» реализует программы начального, основного и среднего общего образования. Учебный план основного общего образования является частью организационного раздела основной образовательной программы гимназии и реализуется в 5-х классах (ФГОС-03) в 2022-2023 учебном году.
Учебный план основного общего образования гимназии составлен в соответствии с Приказом Минпросвещения РФ от 31.05.2021 № 287 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования".

Учебный план обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, дополненных изменениями № 3 в СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях" от 24.11.2015 №81.
Учебный план ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» предусматривает пятилетний нормативный срок освоения основной образовательной программы основного общего образования для обучающихся 5 классов. Учебный процесс в 5-9 классах организован в условиях пятидневной учебной недели в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими нормами, регламентирован Календарным учебным графиком на 2022/2023 учебный год, утверждённым приказом директора ОАНО «Гимназия имени Петра Первого». 
ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» — это образовательное учреждение полного дня, пребывание детей в гимназии с 8.30 до 18.00
Учебный год начинается 01.09.2022.

Для профилактики переутомления обучающихся в календарном учебном графике предусмотрено равномерное распределение периодов учебного времени и каникул. Продолжительность учебного года – 34 недели. Количество часов, отведённых на освоение обучающимися учебного плана, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, не превышает величину недельной учебной нагрузки, установленной СанПиН. 
Объем домашних заданий (по всем предметам в астрономических часах) в 5 классах – 2,5 часа. 
Для использования при реализации основной образовательной программы и в соответствии с приказом ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» выбраны:
· учебники из числа входящих в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования;
· учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (Приказ Минпросвещения России от 23 декабря 2020 года №766 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 мая 2020 г. № 254»).

Реализация учебного плана гимназии полностью обеспечена кадровыми ресурсами, программно-методическими комплектами. 
Учебная нагрузка педагогических работников определяется с учётом количества часов по учебному плану, рабочим программам учебных предметов и в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 22.12.2014 №1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы педагогических работников) и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемых в трудовом договоре».
Учебный план ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам, углубленное и расширенное изучение предметов, ориентацию обучающихся на проектную, исследовательскую деятельность.
Учебный план состоит из двух частей: обязательной (инвариантной) и части, формируемой участниками образовательных отношений.
                                              
                                        Обязательная часть учебного плана
Обязательная часть учебного плана разработана с учётом Примерной основной   образовательной программы основного общего образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 18. 03.2022 №1/22) и определяет перечень учебных предметов и время, отводимое на изучение предмета. 
 
Рабочие программы учебных предметов, в том числе внеурочной деятельности, разрабатываются на основе требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования с учётом программ, включённых в её структуру.
Учебный план имеет вариант понедельного распределения учебных часов. 

	Обязательные учебные предметы при получении основного общего образования:

	Русский язык, Литература, Иностранный язык (английский язык), Второй иностранный язык (немецкий язык), Математика, История, География, Биология, Музыка, Изобразительное искусство, Технология, Основы безопасности жизнедеятельности, Физическая культура, Основы духовно-нравственной культуры народов России.



В 5 классе учебный план по ФГОС-03 представлен следующими предметными областями:
· Русский язык и литература;
· Иностранные языки;
· Математика и информатика;
· Общественно-научные предметы;
· Естественно-научные предметы;
· Искусство; 
· Технология;
· Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности;
· Основы духовно-нравственной культуры народов России.

В 5 классе предметные области по ФГОС-03 представлены следующими учебными предметами.
Предметная область «Русский язык и литература» включает два учебных предмета: «Русский язык» и «Литература». На предмет «Русский язык» выделяется 5 часов в неделю, на предмет «Литература» - 3 часа в неделю.
Предметная область «Иностранные языки» представлена предметом «Иностранный язык (английский язык)» - 3 часа в неделю. Из Части, формируемой участниками образовательных отношений, по просьбе родителей добавляется 1 час на изучение учебного предмета «Иностранный язык (английский язык)» для углубления языковых умений и навыков обучающихся.
Предметная область «Математика и информатика» в 5 классе включает предмет «Математика» - 5 часов в неделю.
 Предметная область «Общественно-научные предметы» представлена учебными предметами «История» (2 часа в неделю), «География» (1 час в неделю).
 Предметная область «Естественно-научные предметы» представлена учебным предметом «Биология» (1 час в неделю).
 Предметная область «Искусство» включает два учебных предмета: «Изобразительное искусство» (1 час в неделю) и «Музыка» (1 час в неделю).
Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Технология» (2 часа в неделю).
Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» реализуется путем преподавания предмета «Физическая культура» (2 часа в неделю). На учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» выделяется 1 час в неделю через внеурочную деятельность. 
Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» является логическим продолжением предметной области «Основы религиозной культуры и светской этики», изучаемой в 4-м классе.  В целях обеспечения преемственности, изучение учебного предмета и по выбору родителей «Основы духовно-нравственной культуры народов России» представлены модулем «Основы светской этики» (1 час). 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена учебным предметом «Иностранный язык (английский язык)» - 1 час в неделю для углубления языковых умений и навыков обучающихся и учебным предметом «Второй иностранный язык (немецкий язык)» - 1 час в неделю (по просьбе родителей).

Объём учебной нагрузки на каждого обучающегося 5 классов не превышает предельно допустимых значений аудиторной нагрузки и не включает часы внеурочной деятельности.
                   
                               Промежуточная аттестация обучающихся
Освоение образовательной программы начального общего образования сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся. Порядок проведения промежуточной аттестацией регулируется Положением «О формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в ОАНО «Гимназия имени Петра Первого».
В гимназии промежуточная аттестация обучающихся проходит в форме административных контрольных работ, тематических срезов, комплексных работ, проверочных работ, диктантов с грамматическим заданием.
Промежуточная аттестация обучающихся проводится ежегодно, в апреле-мае, не прерывая основного образовательного процесса. График промежуточной аттестации утверждается приказом директора гимназии по представлению заместителя директора. 
Цель промежуточной аттестации - оценка уровня сформированности предметных знаний, умений, навыков и универсальных учебных действий, необходимых для продолжения обучения в следующем классе.
Для обучающихся 5 классов установлен следующий порядок аттестации:

	Классы 
	Учебные предметы 
	Форма проведения 

	5
	Русский язык
	Диктант с грамматическим заданием

	
	Литература 
	Текущее оценивание

	
	Математика 
	Контрольная работа

	
	Английский язык
	Контрольная работа

	
	Второй иностранный язык (нем.)
	Контрольная работа

	
	Биология
	Комплексная контрольная работа

	
	История 
	Контрольная работа

	
	География
	Комплексная контрольная работа

	
	Музыка 
	Текущее оценивание

	
	Физкультура 
	Сдача спортивных нормативов 

	
	ИЗО
	Текущее оценивание

	
	Технология 
	Текущее оценивание

	
	ОДНКНР
	Текущее оценивание



                                                 ВНЕУРОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Внеурочная деятельность – это образовательная деятельность, направленная на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы (личностных, метапредметных и предметных), осуществляемая в формах, отличных от урочной.
Она является неотъемлемой и обязательной частью основной образовательной программы.
Результаты (личностные, метапредметные и предметные) достигаются путем реализации всей  ООП: программ предметов учебного плана, программ внеурочной деятельности и других программ.
Обязательным условием организации внеурочной деятельности является ее воспитательная направленность, соотнесенность с рабочей программой воспитания гимназии.

Цель внеурочной деятельности: способствовать достижению результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.
Основные задачи внеурочной деятельности:
· обеспечить благоприятную адаптацию обучающихся в гимназии;
· оптимизировать учебную нагрузку обучающихся;
· улучшить условия для развития каждого ребёнка;
· учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающегося.
При организации внеурочной деятельности были приняты во внимание следующие факторы:
· запросы обучающихся и х родителей (законных представителей);
· возрастные и индивидуальные особенности обучающихся 5-9 классов;
· уровень квалификации педагогических работников;
· качество программ внеурочной деятельности, в соответствии с целями и задачами основной образовательной программы основного общего образования.

 План внеурочной деятельности гимназии является обязательной частью организационного раздела основной образовательной программы, а рабочие программы внеурочной деятельности являются обязательной частью содержательного раздела основной образовательной программы.
Формы внеурочной деятельности предусматривают активность и самостоятельность обучающихся, сочетание индивидуальной и групповой работы, обеспечение гибкого режима занятий (продолжительность, последовательность), переменный состав обучающихся, проектную и исследовательскую деятельность, экскурсии, походы, деловые игры и прочее.
Количество занятий внеурочной деятельности для каждого обучающегося определяется его родителями (законными представителями) с учетом занятости обучающегося во второй половине дня. В соответствии с требованиями обновленных ФГОС ООО гимназия обеспечивает проведение 10 часов еженедельных занятий внеурочной деятельностью.

Учебный план внеурочной деятельности ОАНО «Гимназия имени Петра Первого» представляет собой описание целостной системы функционирования образовательной организации в сфере внеурочной деятельности. С целью реализации принципа формирования единого образовательного пространства на всех уровнях образования часы внеурочной деятельности в гимназии используются через реализацию одной из трех моделей планов: модели плана с преобладанием учебно-познавательной деятельности, когда наибольшее внимание уделяется внеурочной деятельности по учебным предметам и формированию функциональной грамотности. Учебный план внеурочной деятельности гимназии включает в себя следующие направления.

  Обязательная часть (часть для каждого обучающегося)
1. Внеурочная деятельность патриотической, нравственной и экологической направленности: Занятия «Разговоры о важном» (1 час в неделю) для 5 классов.
2. Внеурочная деятельность по формированию функциональной грамотности: курс «Основы финансовой грамотности. Финансовая культура» (1 час в неделю) для 5 классов.
3. Внеурочная деятельность по профориентации включает курс «Мобильная робототехника» на базе Технопарка РГСУ (2 часа в неделю) в 5 классах.
4. Внеурочная спортивно-оздоровительная деятельность представлена двумя формами: танцкласс (1 час в неделю) и кружок «Шахматы» (1 час в неделю).

   Вариативная часть (часть, формируемая участниками образовательных отношений)
1. Дополнительное изучение учебных предметов, предусматривающее углубленное изучение учебных предметов, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии и совершенствовании: 
· Курс «Немецкий язык» - 1час в неделю.
· Основы безопасности жизнедеятельности (ОБЖ) - 1час в неделю.
2. Внеурочная деятельность по развитию личности и самореализации обучающихся:
· Секция футбола - 1 час в неделю.
· Проектная деятельность –1час в неделю.

Для достижения целей и задач внеурочной деятельности используется всё многообразие доступных объектов отечественной культуры, в том числе наследие отечественного кинематографа.
Занятия внеурочной деятельностью проходят в интерактивном режиме. Время, отведенное на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся.
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